

Кухар В.О.

здобувач вищої освіти 2 курсу ННІП ПФПНП
Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Тінін Д.Г.

викладач кафедри ТСП

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНИЙ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ

За останні трьох десятиліть організована злочинність визнається у світі одним із найгостріших викликів сучасності, що підштовхувало країни та міжнародні інституції на рівні Організації Об'єднаних Націй, Ради Європи та Європейського Союзу прийняти низку міжнародно-правових актів, направлених на протидію цьому явищу.

У документах відзначається підвищений рівень небезпеки організованої злочинності, яка:

1) загрожує внутрішній безпеці та стабільності незалежних держав, впливає на національну економіку, загальносвітову фінансову систему, правопорядок та основні соціальні цінності [1];

2) в національних і транснаціональних аспектах дестабілізує міжнародні відносини, враховуючи міжрегіональне, регіональне, субрегіональне і двостороннє співробітництво, за допомогою впливу на політику, засоби масової інформації, органи державного управління, судову владу та економіку за рахунок побудови структур комерційного і підприємницького характеру [2];

3) є динамічним та інтегрованим в бізнесі, гнучким в реакції на зміни ринкових сил і ситуацій, не обмежених державними кордонами, налагоджує партнерські відносини як всередині, так і за межами Європейського Союзу, залучає фахівців і структури, не пов'язані зі злочинністю, бере участь як в легальному, так і в незаконному втручанні на ринок, використовуючи переваги, пов'язані з вільним переміщенням грошей, товарів, персоналу та послуг [3].

Висока організованість, наявність транснаціональних зв'язків зробили організовану злочинність глобальною загрозою для світової цивілізації та міжнародного правопорядку, створили непереборні перешкоди соціально-економічному прогресу людства.

У цих умовах контроль над організованою злочинністю, особливо транснаціональною, SOCTA - 2017 був визначений як вищий пріоритет для Європейського Союзу і частина його міжнародної політики. У Європі в 2017 році були визначені п'ять основних загроз організованої злочинності: кіберзлочинність, виробництво, обіг і поширення наркотиків, незаконне ввезення мігрантів, організована злочинність щодо власності, торгівля людьми.

Організована злочинність загрожує національній безпеці і демократичному розвитку України, підриває конституційний лад і державний суверенітет, як за своїми масштабами, так і за руйнівним впливом. Поширення транскордонної організованої злочинності є безпековим викликом, який може посилювати загрозу застосування воєнної сили проти України (п. 1 розділу II Концепції розвитку сектору безпеки і оборони України) [4].

Посилення інтересу до України з боку міжнародної організованої злочинності у сферах незаконної міграції, легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, контрабанди зброї, небезпечних матеріалів та наркотичних засобів, відходів біологічних та хімічних речовин, ядерних матеріалів є фактором, який сприяє ймовірності поширення тероризму в Україні, що набуває загрозового характеру (розділ II Концепції боротьби з тероризмом в Україні) [5].

Протидія організованій злочинності є одним з пріоритетів діяльності правоохоронних органів України та основним напрямком подальшого реформування системи правоохоронних органів:

1) Концепція розвитку та захисту сектору безпеки України визначається одним з основних завдань сектору боротьби з організованою злочинністю, а ефективне виконання Національною поліцією України функцій у вказаній сфері названо умовою адекватного реагування на загрози національній безпеці. Зосередження уваги на вирішенні питань щодо виявлення та протидії транснаціональним і міжрегіональним організованим злочинним угрупованням, боротьба з проявами організованої злочинності в різних сферах є метою реформування Служби безпеки України;

2) Стратегію національної безпеки України [6] серед напрямів та завдань реформування й розвитку сектору безпеки і оборони з метою системного захисту України від загроз національній безпеці визначено забезпечення системності реформування Національної поліції України, посилення кримінальної поліції та органів досудового розслідування, зокрема у сфері боротьби з організованою і транснаціональною злочинністю.

Отже, протидія організованій злочинності, що характеризується високим рівнем небезпеки, входить до числа пріоритетних завдань України перед світовою спільнотою і в одим з найважливіших пріоритетів діяльності правоохоронних органів держави, і є перспективним напрямком їх подальшого реформування.

Список використаної літератури:

1. Неапольська політична декларація і Глобальний план дій проти організованої транснаціональної злочинності : від 23.12.1994 // База даних (БД) «Законодавство України» / Верховна Рада (ВР) України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_787 (дата звернення: 22.11.2021).

2. Рамкова Конвенція Організації Об'єднаних Націй проти організованої злочинності : від 21.07.1997 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_786#Text (дата звернення: 22.11.2021).

3. Запобігання та контроль організованої злочинності : Стратегія Європейського Союзу на початок нового тисячоліття (2000/С 124/01) : від 01.01.2000 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_233 (дата звернення: 22.11.2021).

4. Концепція розвитку сектору безпеки і оборони України : затв. Указом Президента України від 14.03.2016 № 92/2016 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/92/2016> (дата звернення: 22.11.2021).

5. Концепція боротьби з тероризмом в Україні : затв. Указом Президента України від 05.03.2019 № 53/2019 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/53/2019> (дата звернення: 22.11.2021).

6. Угода між Україною та Європейським поліцейським офісом про оперативне та стратегічне співробітництво : від 14.12.2016 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_001-16 (дата звернення: 22.11.2021).

Крипович С.І.

здобувач вищої освіти 3 курсу ННІП ПФПНП
Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Санакоев Д.Б.

кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри фінансових та стратегічних розслідувань Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

СТАН ТА СУЧАСНІ НАПРЯМИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ

В цілому запобігання корупції у приватному секторі на сьогодні знаходиться у зародковому стані. Наразі не можна ідентифікувати бодай якісь репрезентативні результати запровадження засобів протидії корупції у приватному секторі. Усі дослідження стану корупції в публічній сфері підкреслюють основне. Суспільству необхідно прищепити «антикорупційну культуру», і головне - це починати з себе: не брати і не давати хабарів, тому що кожний п'ятий українець стикається з хабарництвом, або бере, або дає хабарі. Особливо це стосується корупції у приватній сфері [1, с. 157].

Корупція - це загроза суспільству і державі, це явище яке завдає шкоди повному і всебічному розвитку будь-якого суспільства. У законодавстві України під корупцією розуміється зловживання службовим становищем, дача хабара, отримання хабара, зловживання повноваженнями, комерційний підкуп або інше незаконне використання фізичною особою свого службового становища всупереч законним інтересам суспільства і держави з метою отримання вигоди у вигляді грошей, цінностей, іншого майна або послуг майнового характеру, інших майнових прав для себе або для третіх осіб або